

СТАВРОПОЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

Газета издается с 31 июля 1917 г. В 1967 г. награждена орденом Трудового Красного Знамени

Среда, 18 марта 2009 года

Цена 4 рубля

ЗЕРКАЛО ДНЯ

Базовая - на треть больше
Индексация страховой части пенсии в России в августе этого года может составить 7,5%, заявила вчера журналистам глава Минздравсоцразвития РФ Татьяна Голикова.

Идет поддержка
Семь миллионов рублей направило ОАО МХК «ЕвроХим» Ставропольскому краевому госпиталю ветеранов войн, в котором ежегодно проходят лечение более 4000 человек.

Ксения-победительница
В Александровском состоялся районный конкурс активистов детских общественных организаций «Лидер».

Нескромное предложение
В порядке вещей для коммунальщиков Ставрополя стало называние абонентам так называемых дополнительных обременений.

На акробатической дорожке
В Краснодаре завершился чемпионат страны по акробатике. На акробатической дорожке у мужчин победу одержали столичные спортсмены.

Адвокат-клептоман
К двум годам лишения свободы условно приговорен адвокат Андроповской районной адвокатской конторы, укравший сотовый телефон у своей клиентки.

ПРОГНОЗ

ГРЯДЕТ ПОЛОВОДЬЕ

Пресс-служба МЧС края распространила прогноз о предстоящем половодье. В марте-апреле в результате таяния снега и ледников в горах КЧР увеличится водность в горных реках - Кубань, Кума, Подкумок.

И «Ленинец» такой молодой

Вчера в Ставропольском государственном университете прошел круглый стол «Молодежная журналистика в социуме», посвященный 75-летию со дня основания газеты «Молодой ленинец»



Тамара Куликова и Виталий Задорожный были в 70-е годы штатными журналистами «Молодого ленинца», а Вениамин Госданкер (справа) - одним из самых активных внештатных авторов газеты.

В его работе приняли участие Н. Судавцов, Н. Марьевский, М. Корнеева и В. Загородный, бывшие в разные годы редакторами этой краевой газеты. Выступавшие отмечали, что многие из журналистов, прошедших школу «Молодого ленинца», стали высококлассными профессионалами, газета была своеобразной кузницей журналистских кадров.



За столом президиума ректор СГУ (в центре) и бывшие редакторы «МЛ».

М. ЛЕЖЕБЕКОВА, С. ОКОЛОВ. Фото Александра ЦВИГУНА.

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ КРАЯ

Вчера в правительстве Ставрополя продолжила работу брифинговая площадка руководителей исполнительной власти. На злободневную тему о запрете азартных игр на территории региона...

НАСТУПЛЕНИЕ НА АЗАРТ

Он, в частности, отметил, что как федеральный, так и краевые законы, запрещающие организацию и проведение азартных игр, не все предприниматели стали исполнять сразу и в полной мере. Поэтому в 2007 году и начале 2008-го в адрес правительства СК...

АКТУАЛЬНО

ГОРОД ВЫКУПИТ ДЕТСАД

Глава Ставрополя Н. Пальцев провел прием жителей Промышленного района города. Обсуждался проблема увеличения мест в дошкольных учреждениях.

ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ

ДЕВЯТЬ ТЫСЯЧ РЕКРУТОВ ИЗ СТАВРОПОЛЬЯ

Вчера в военкомате Ставропольского края состоялась пресс-конференция, на которой руководители комиссариата рассказали об особенностях весеннего призыва на военную службу и о комплектовании контрактниками создаваемой на территории СКВО...

ГРОМКОЕ ДЕЛО

ПРИСЯЖНЫЕ ДЛЯ БАНДИТОВ

Вчера в Ставропольском краевом суде началось слушание уголовного дела в отношении членов так называемой «банды Попова», действовавшей на территории края и Карачаево-Черкесской Республики в 1999-2006 годах.

В ГОСУДМЕ КРАЯ

ПАЛАТЫ ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Вчера состоялось итоговое заседание первого созыва Общественной молодежной палаты при ГДСК. В его работе принял участие первый заместитель председателя краевого парламента В. Мажаров.

В ГОСУДМЕ КРАЯ

Вчера состоялось итоговое заседание первого созыва Общественной молодежной палаты при ГДСК. В его работе принял участие первый заместитель председателя краевого парламента В. Мажаров.

Ford Mondeo

Завораживает. С первого взгляда



Feel the difference



www.ford.ru

На правах рекламы

Официальный дилер Ford
ДРИМ КАР

г. Ставрополь, пр-т Кулакова, 33
тел. (8652) 38-38-78
www.dream-car.ru

Официальный дилер Ford
Форд Центр Ставрополь

г. Ставрополь, Южный обход, 57
тел. (8652) 57-28-28
www.ford-center-stavropol.ru

Официальный дилер Ford
ДРИМ КАР КМВ

г. Минеральные Воды, Автомагистраль «Кавказ», 348 км.
тел. (87922) 6-20-20
www.dreamcar-kmv.ru

Трибуна депутата

КРИЗИС ПОБЕДЯТ МОЛОДЫЕ

В ГДСК подводят итоги работы первого созыва Общественной молодежной палаты, созданной чуть более года назад. О том, чего удалось добиться молодым парламентариям и какие задачи предстоит решать новому составу, формирование которого уже началось, корреспонденту «СП» рассказала председатель думского комитета по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи Елена БОНДАРЕНКО:

КАМПАНИЯ по отбору кандидатов в члены палаты второго созыва стартовала, - отметила она. - Требования к участникам конкурса остаются прежними. Соискатель должен быть гражданином России в возрасте от 18 до 30 лет, проживать на территории края. Выдвигаться конкурсанты могут самостоятельно или молодежными консультативно-советательными структурами, созданными при представительных органах муниципальных районов или городских округов, то есть фактически местными Молодежными палатами, другими общественными объединениями, образовательными учреждениями или профсоюзными организациями. Кроме заявления, самопрезентации и ста подписей в свою поддержку, кандидат должен представить проект, в котором поднимает социальную значимую проблему из жизни молодежи и обозначает пути ее решения. Очень важно подойти к выполнению этой задачи с за-

конотворческой точки зрения. Это непросто. Но опыт прошлого года, урожайного на интересные, креативные работы, подтверждает, что многим удалось предложить свои методы борьбы с неуставными отношениями в рядах Вооруженных сил, привлечения инвестиций в край, развития туристической деятельности, новые виды социальной помощи населению и т.д. Ребятами разработаны и предложены на рассмотрение краевых парламентариев законопроект о поддержке талантливой молодежи и квотировании рабочих мест для сверстников, которые, кстати, заслужили высокую оценку на федеральном уровне, в частности, в Общественной молодежной палате при Госдуме России. И я искренне надеюсь, что этот год подарит нам новые проекты.

А депутаты, со своей стороны, намерены и дальше поддерживать творческую инициативу молодежи. Самым актуальным направлением в работе нового созыва станет противодействие последствиям кризи-



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА
СТАВРОПОЛЬСКОГО
КРАЯ

са. В первую очередь стоит подумать о поддержке учащейся молодежи, учитывая, что в ближайшее время Госдума Российской Федерации планирует рассмотреть предложенные президентом меры в сфере образования: это развитие системы образовательных кредитов для студентов-отличников, фиксированный уровень оплаты за обучение, перевод с платных на бесплатные бюджетные места тех, кто серьезно относится к учебе.

Новый созыв палаты мы формируем в Год молодежи. Это символично. Надеюсь, что все проекты, направленные на поддержку молодого поколения, работают эффективно и неформально.

Напомним, конкурсные работы принимаются в комитете по массовым коммуникациям, информационным технологиям и средствам связи до 31 марта 2009 года. С подробностями желающие могут ознакомиться на официальном сайте краевого парламента по адресу www.dumask.ru.

Подготовила
Людмила НИКОЛАЕВА.

ИНФО-2009

В ПОДМОГУ ВИНОГРАДАРЯМ

На базе ЗАО «Левокумское» прошел семинар-выставка, организованный концерном «Ставропольвиноградпром».

Здесь можно было познакомиться с полезными отраслевыми новшествами. Так, одна из краснодарских фирм предложила комплекс капельного орошения, который можно применять для полива виноградников. А итальянские участники семинара продемонстрировали различные аксессуары для виноградарей и садов.

Т. ВАРДАНЫ.

ОРДЕН ЗА МИЛОСЕРДИЕ

Год назад в Новоалександровске был создан фонд «Милосердие», возглавил который глава администрации района С. Сагалаев.

Кроме помощи, которую слабовозрастные слои населения (а их 20 тысяч человек) получили от государства, теперь здесь есть и внутренние резервы - спонсорская копилка. Ее содержание помогло пережить сложные ситуации 37 жителям района, найти средства для оплаты хирургических операций 12 ребятишкам. Фонд тесно сотрудничает с местными трудовыми коллективами и общественными организациями. Особо отличившимся благодетелям недавно в торжественной обстановке были вручены награды - специальные учрежденные в районе ордена «Милосердие и доброты».

Н. БАБЕНКО.

ВЕРБАЛЬНАЯ НЕДЕЛЯ

В школе села Казгулак Туркменского района прошла неделя филологии под девизом «Я люблю свой родной язык».

Каждый класс проявил творческую активность: проводились беседы, викторины, конкурсы, конференции, посвященные русскому языку. Самые активные участники получили подарки и почетные грамоты.

Н. МИХАЙЛИЧЕНКО.

СИТУАЦИЯ

ГРАЧЕВСКОЕ ЗАТМЕНИЕ

Гибель председателя Совета ветеранов ОВД по Грачевскому району Григория Гадяцкого жителя райцентра восприняли как трагедию общественного масштаба. И не только потому, что Григорий Иванович, сколько его знали и помнили, принимал самое активное участие в жизни села. Сыграл свою мрачную роль и обстоятельство его смерти...

СМЕРТЬ ВО МРАКЕ

Пешеходный переход в центре Грачевки, между автозаправочной станцией и рынком, уже давно считается «черным пятном». Пересякая по здешней «зебре» федеральную трассу Ставрополь-Астрахань, пешеходы в полном смысле слова рискуют жизнью. В последнее же время на этом месте происходит одна трагедия за другой: с разницей в несколько дней две женщины, погнавшись под мчащиеся авто, получили серьезные травмы, а Гадяцкий уже нет с нами. Все ДТП происходят, как правило, в темное время суток. И каждый раз, по свидетельству очевидцев трагических происшествий, водители, ставшие виновниками аварий, повторяют одно и то же: «Я пешехода не видел». Понятно, что оправданиями беду не исправить. И все же...

Мрак, воцаряющийся вечерами практически над всем райцентром, рукотворен. «Конец света» в Грачевке - результат экономики, предпринимаемой администрацией Грачевского сельсовета, которая резко сокращает число работающих уличных фонарей на подведомственной ей территории, и без того небогатой общественными (в смысле оплачиваемыми администрацией) светильниками... Вот какой ответ дал по поводу воцарившейся в Грачевке тьмы глава администрации Г. Левшин: «Понятна обеспокоенность жителей уменьшением количества уличных фонарей, освещающих Грачевку в 2009 году, но мера эта вынужденная и экономическая обоснованная, связанная исключительно с повышением тарифов на электроэнергию. В бюджете Грачевского сельсовета на 2009 год на уличное освещение запланировано, как и в 2008 году, 216 тысяч рублей при росте тарифов на электроэнергию для юридических лиц более чем в два раза. Неизбежным



в этой ситуации становится отключение части уличных фонарей. Для обеспечения безопасности дорожного движения сохранится освещение федеральной трассы, то есть улицы Ставропольской, как наиболее опасной и загруженной на территории населенного пункта, части улицы Советской, на которой располагаются детские учреждения, а также мостов... Руководителям предприятий и учреждений, предпринимателям села рекомендовано освещать не только производственные, но и прилегающие к ним территории. Жители села также могут воспользоваться возможностью за счет собственных средств подключить фонари около своих домов с направлением освещения части собственного двора и части улицы».

СЛОВО И ДЕЛО

Ясно, что «экономический» порыв руководства села, как и планы отключения 48 уличных фонарей из имеющихся 127, грачевцы встретили, мягко говоря, без восторга. Об этом свидетельствуют телефонные звонки и письма читателей. Вот что пишет жительница улицы Северной Т. Леонова: «Вечерами мы вынуждены передвигаться буквально на ощупь. Из-за погасших фонарей уличного освеще-

улиц (СВЕТ НА КАЖДУЮ УЛИЦУ!), особенно мест передвижения детей, объектов социальной сферы».

Нынешнее же «щедрое» предложение взять на личный баланс часть расходов муниципалитета в виде освещения прилегающей к домам уличной территории вдохновенный восторг у масс вряд ли способен вызвать. Селяне голосовали за своего нынешнего главу,веряя ему решение проблем малой родины, а не распоряжение собственными, далеко не всегда тугими кошельками. С этим они, надо понимать, справятся без посторонней помощи.

НОЧНОЙ КРИМИНАЛ

Темнота на улицах никогда не являлась «другом» правопорядка и общественной безопасности. Что же касается деятельности местного отделения ГИБДД, то здесь вопрос освещенности грачевских улиц и вовсе обретает острую проблематику.

- В 2008 году только на улице Ставропольской отсутствие надлежащего освещения стало причиной четырех дорожно-транспортных происшествий. Три из них - с участием пешеходов. В результате один человек погиб, пятеро получили ранения, - обрисовывает ситуацию инспектор по пропаганде ОГИБДД Е. Пинчук. - Уже в январе 2009-го прямо на пешеходном переходе напротив автозаправки была сбита женщина. В темноте водитель ее просто не увидел вовремя...

Ирина ПАШКОВА.

P.S. На днях состоялось экстренное заседание Совета депутатов Грачевского сельсовета. Принято решение о незамедлительном осуществлении мер по оптимизации ситуации. Установлен конкретный срок - 1 апреля 2009 года. Подождем...

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

ВНИМАНИЮ АКЦИОНЕРОВ ОАО «СТАВРОПОЛЬТРУБОПРОВОДСТРОЙ»!

(г. Ставрополь, ул. Мира, 437)

9 апреля 2009 года в 10 часов по адресу: г. Ставрополь, проспект Октябрьской революции, 11, состоится годовое общее собрание акционеров.

Форма проведения собрания - собрание. Дата составления списка акционеров 10 марта 2009 года.

Регистрация акционеров будет проводиться по указанному адресу с 8 часов 30 минут по предъявлению документов, удостоверяющих личность акционера или его представителя.

ПОВЕСТКА ДНЯ СОБРАНИЯ:

1. Утверждение годового бухгалтерского отчета,

отчета о прибылях и убытках общества за 2008 год.

2. О выплате дивидендов за 2008 год.

3. Выборы Совета директоров.

4. Выборы ревизионной комиссии.

5. Утверждение аудиторского отчета.

С материалами по вопросам повестки дня акционеры и их представители вправе ознакомиться за 20 дней до проведения собрания, с образцами бюллетеней по выборам Совета директоров и ревизионной комиссии за 15 дней по адресу: г. Ставрополь, ул. Мира, 437 (бухгалтерия).

Совет директоров.

